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Meditati 

 

"Maar omstreeks middernacht baden Paulus en Silas, en zongen 
Gods lof,...". - Handelingen 16:25a 
 
Paulus en Silas in de gevangenis. Slapen kunnen ze niet goed, 
maar bidden wel. En zingen, tot eer van God! De andere mensen in 
de gevangenis luisteren naar hen. 
Bidden en zingen... 
Ook in deze maanden zullen we door mogen gaan met gebed en   
we zullen ook nogal wat kunnen zingen. 
Maakt het nu wat uit of we bewust bidden, bewust van- en tot Hem 
zingen, tot Zijn eer?! 
In een groep jongeren werd gezegd: ja, dat maakt wat uit! Dan is het 
geen sleur, maar je bent bewust bezig. En dan heb je ook kans op 
gevoel van steun, op ervaring van bemoediging, troost, hulp en 
sterkte. 
Dat het uitmaakt, merken we misschien vooral als je moeite in het 
leven kent, zoals Paulus en Silas. En wat je dan ook kunt merken, 
als je dan zingt en bidt, is dat het soms door anderen opgemerkt 
wordt, misschien zelfs opgevangen. Zoals door die gevangenen, 
toen en daar in Filippi. Zij wisten natuurlijk, dat die twee mannen ook 
in de moeite zaten, in de moeite die deze wereld kan geven. 
Die twee waren ook niet meteen begonnen met bidden en zingen uit 
volle borst. Voordat ze zover waren dat ze dat konden opbrengen 
was de nodige tijd verstreken. Dus niet direct toen ze gevangen 
genomen werden, maar pas midden in de nacht, nadat ze wat waren 
bijgekomen, lichamelijk en geestelijk denk je dan. 
En de gevangenen luisterden. Eigenlijk zetten Paulus en Silas al 
biddend en zingend hun getuigenis voort.  
Wat hebben die twee toch? Dat ze soms bidden en zingen uit volle 
borst, bij alles wat er ook gebeurt. 
Er wordt soms moeilijk gedaan over "getuigen", over "getuigenis", 

over "uitkomen voor je geloven, voor je vertrouwen op God, op Zijn 
openbaring in Christus, zijn eniggeboren Zoon." 
Maar dan kun je het weer weten, en bij je vallen en opstaan weet je 
het weer in je geloven: het is die band met Hem, het omgaan met 
Hem en dan komt het wel, dan ga je van die vriendschap laten 
merken, die Hij je aangeboden heeft door de Here Jezus, en die we 
aan het aannemen zijn of aangenomen hebben. 
We zijn ons ervan bewust, en je komt er voor uit in een praktisch, 
dankbaar leven. Ook zingend en biddend. 
Zo mogen wij ook, terwijl we het ons eerst misschien niet zo bewust 
waren, van ons vertrouwen in de Here God laten merken. 
Dat je ook daarin echt samen "gemeente van Christus" bent. 
Samen in de naam van Jezus! Deze maand, in de advents- en 
kersttijd. Steeds weer. Uit Gods kracht! 
                                                                       ds.A.Bouman. 

 
 

Over dankbaar leven gesproken..... 
Ooit schreef de dichter Ad den Besten, ook bekend via het 

"Liedboek voor de kerken", het volgende gedicht, het staat in  
de bundel "Een stem boven het water uit": 

 
                                KLEIN DANKLIED 

 
                Gij hebt, God, dit broze bestaan gewild, 

                hebt boven 't nameloze 
                mij uitgetild,- 

 
                laat mij dan dankbaar leven de volle tijd, 

                geborgen in de beven- 
                de zekerheid, 

 
                dat ik niet uit dit smal en 

                onvast bestand 
                van mijn bestaan zal vallen 

                dan in Uw hand. 
 
 

 
  

                                2. 



 

DE GEMEENTE BIJEEN 

  

 
 
 
ZONDAG 13 NOVEMBER    Friese 
9.30 uur: mevr. G de Boer de Boer, Easterein zendingsdienst 
Organist: dhr. K. Rensma 
1e collecte: Diaconie KIA diaconaat 
2e collecte: Eredienst 
Zondagsschool/club 

 
 
ZONDAG 20 NOVEMBER    laatste zondag 
13.45 uur: dhr. J.Y. van der Wal, Westereen kerkelijk jaar 
Organist: dhr. K. Rensma 
1e collecte: Diaconie PKN Collecte Pastoraat 
2e collecte: Eredienst eigen plaatselijk werk 
kindernevendienst 

 
 
ZONDAG 27 NOVEMBER 
13.45 uur: mevr. G. v/d Galien Dorenbos, Damwoude 
Organist: dhr. J. Boeijenga 
1e collecte: Jeugd eigen project 
2e collecte: Eredienst 
koffie drinken na de dienst 

 
 
ZONDAG 4 DECEMBER    Open heilig 
9.30 uur: ds. A. Bouman, Damwoude  avondmaal 
Organist: dhr. K. Zijlstra 
1e collecte: Werelddiaconaat 
2e collecte: Eredienst 
3e collecte: Columbia Zending 
kindernevendienst 

3. 

 
ZONDAG 11 DECEMBER 
9.30 uur: drs. J.L. de Haan, Sint Annaparochie 
Organist; dhr. K. Rensma 
1e collecte: PKN Collecte Missionair werk advent 
2e collecte: Eredienst 
zondagsschool/club 
 
 
ZONDAG 18 DECEMBER    FOWD 
9.30 uur: ds. L. J. Bouma, Drachten   Hantumhuizen 
Organist: dhr. K. Dijk 
1e collecte: Diaconie 
2e collecte: Onkosten eredienst 
kindernevendienst 

 
 
ZATERDAG 24 DECEMBER          Kerstnachtdienst 
22.00 uur: ds. Douwe Geertsma, Ryptsjerk 
Organist: dhr. J. Boeijenga 
1e collecte: Amnesty international 
2e collecte: Eredienst 
 
 
ZONDAG 25 DECEMBER 
 
9.30 uur: dhr. G.H. Visser, Wouterswoude 
Organist: dhr. K. Zijlstra 
1e collecte: KIA kinderen in de knel 
2e collecte: Eredienst 
 
15.30 uur: Kinderkerstfeest                             
1e collecte: project 
2e collecte: onkosten kerstfeest. 
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PASTORAAT 

 

 
 
In de afgelopen periode is dhr. Jan Toren opgenomen geweest in 
het ziekenhuis. Vlak voor hun 50-jarig huwelijksjubileum de schrik 
om de gezondheid van Jan, gelukkig kon in het ziekenhuis snel een 
diagnose worden gesteld en de juiste medicijnen deden goed hun 
werk. Zodat Jan na een  week weer thuis mocht komen  om  verder 
te herstellen, we zagen hem ook al weer in de kerk. Jullie 50-jarige 
trouwdag zag er opeens heel anders uit dan verwacht, maar 
gelukkig kan het alsnog gevierd worden. Verder op dit moment 
geen ziekenhuisopnames, maar alle zieken, herstellenden thuis 
van harte beterschap gewenst en wie zorgen of verdriet hebben 
wensen we Gods nabijheid toe.  
 
Overlijden. 
“Een echte Fries is heengegaan”, zo stond er op de rouwbrief van 
ons gemeentelid Albert Wiersma, Net 83 jaar geworden (3 okt.) , hij 
had de bloemen van de kerk nog gekregen is hij op 15 oktober in 
de Spiker overleden. De afscheidsdienst was op 20 oktober in de 
Nicolaaskerk te Hantum. Een in memoriam van ds. A.Bouman vindt 
u elders in dit blad. 

5. 

Afgelopen periode weer verschillende diensten gehad o.a. de 
School- en gezinsdienst op 9 okt. waarin de kinderen een hoofdrol 
hadden. Er werd enthousiast gezongen, gespeeld en meegedaan 
door de kinderen. Deze dienst ging i.v.m. ziekte van Dhr. Drent  
( later bleek dat hij al was overleden) voor dhr. van Kampen. 
Personeel en kinderen van de Fjouwerhoeke BEDANKT voor jullie 
inbreng in deze dienst!  
Op 16 okt. een friese dienst i.s.m. het FOWD in de mooie St. Anna 
kerk van Hantumhuizen met ds. Douwe Geertsma, zoals hijzelf 
graag genoemd wil worden. Nei de tsjinst wie der kofje/thee en tiid 
foar moeting en neipetear meiinoar. 
 
 
Verjaardagen 70+: 
 
12 nov:    Dhr. G. Hiemstra, de Terpen 6, Hantum,  
    70 jaar 
15 nov:   dhr. C. de Vries, Grote steeg 4, Hantum 
    70 jaar 
20 nov:   dhr. R. Bakker, Hearewei 8, Hantum. 70 jaar 
16 nov:   Mevr. R. Dijkstra-Streekstra, Portmaweg 3a, 
    Hantumhuizen. 73 jaar 
2 dec:    mevr. M. Dijkstra-Dijkma, Kamphuissstrjitte   
                                    24, Hantumhuizen. 79 jaar 
9 dec:    dhr. H. Walraven, Fennewei 15A,    
    Hantumhuizen. 76 jaar 
10 dec:   mevr. D.Grijpstra-Banga, de Spiker, 91 jaar 
12 dec:   dhr. D. Toren, Smidstrjitte 16, Hantum. 74  
     jaar 
13 dec:   mevr. T.Heeringa-Meinsma, Fenneweg 22, 
    Hantumeruitburen. 83 jaar 
17 dec:   mevr. J.Wiersma-Kamstra, Talmahûs,  
    Veenwouden. 78 jaar 
   
 
Huwelijksjubileum: 
Op 19 nov. zijn Albert en Janke Kuipers-Vonk, Stationsweg 8,   
35 jaar getrouwd. 
 
 

6. 

Autorijdienst: vervoer nodig naar de 
kerk, bel 

Sjoerd Posthumus tel. 571659 
 

Collectemunten: te verkrijgen bij 
mevr. A.Dijkstra van der Woude na 
telefonische afspraak Tel: 295754  

of bij Jan en Hilda Veeninga, 
Pastorieland 7, Hantum.  

Tel: 0519-571879. 
 

 
 
 
 
 

. 
 



Mutaties kerkelijk erf: 
 
Vertrokken:   
Dhr. J. Nutma, Hiaure – naar Stationsplein 58, Velp;  
dhr. M.L.de Hoop, Hiaure naar Voermansstraat, Groningen en  
dhr. J. Bosch, Hantumhuizen naar Hogepol 1, Dokkum.  
 
Wij wensen jullie alle goeds in jullie nieuwe gemeente. 
 
Binnengekomen: 
Dhr. en Mevr. v.d. Ploeg,  Master Beymastrjitte 12,  Hantum 
dhr. W.P. Zijlstra, Doarpstrjitte 10, Hantum.  
 
Van harte welkom in onze gemeente. 
 
Fam. F. en C. Hoekstra-Bouius is verhuisd van Hantumhuizen naar 
de Hoge Dijken 27A, 9101 WV Dokkum, maar blijven voorkeurlid 
van onze gemeente. Fijn om te horen!  
 
 

 
 
Bloemengroet vanuit de gemeente: 
25 sept: mevr. W.de Jong-Geerlinks als felicitatie verjaardag 
2 okt:  mevr. M. Sietsma-Sinnema als felicitatie verjaardag 
  en naar Jan en Fo Toren als felicitatie                
  huwelijksjubileum 
9 okt:  dhr. A. de Wilde en dhr. A. Wiersma ,beide als  
  felicitatie verjaardag 
16 okt:  mevr. T. Heeringa-Meinsma, ter bemoediging 
23 okt:  dhr. M.J. van Olderen en mevr. A. Steegstra als  
  welkomsgroet in de gemeente 
30 okt:  dhr. F. Sierksma en mevr. J. Mizelmoe, als   
  welkomsgroet in de gemeente 
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In memoriam Albert Wiersma – 
"Een echte Fries is heengegaan" 

 
"Verdrietig om het afscheid, maar met dankbare herinneringen is 

vandaag van ons heengegaan mijn lieve man, onze heit en opa en 
mijn broer: Albert Wiersma". Onder meer met deze woorden 

ontvingen we het bericht dat br. Albert Wiersma, eerder Smidstr.33, 
Hantum, sinds mei in de Spiker in Ternaard, op 15 oktober is 

gestorven in de leeftijd van 83 jaar. Hij was sinds 1956 gehuwd met 
zr. Jannie Wiersma-Kamstra, wonend in Talmahûs, afd. de Boarch, 

Veenwouden. 
Voor wie hem kende van vroegere jaren, op de boerderij aan de 
Fenneweg, in kerk en dorp, was het duidelijk dat zijn krachten al 

langere tijd aan het afnemen waren. Hij zou tijdelijk naar de Spiker. 
Verbleef daarom in een sober ingerichte kamer. Ontving daar ook 

bezoek, en 't was goed zo. Aanvankelijk ging hij daar ook rond, met 
een rollator. Zo was er ontmoeting, en meedoen, ook in de 

kerkdienst. Maar in augustus moest hij na een zelfstandig bezoek 
aan de bank in Ternaard thuisgebracht worden. Hij bleek steeds 

heel erg moe, sliep veel, ook overdag. Hij was in 2009 al behandeld 
voor slokdarmkanker. En nu moest hij in het afgelopen half jaar drie 
keer naar het MCL voor een operatie, voor behandeling en wat al 

niet. Alles werd steeds vermoeiender. Daarbij waren er gelukkig de 
goede zorgen om hem heen; het bezoek, juist ook van de kinderen, 

en van anderen, deed hem goed. En het contact rond Bijbel, 
liedboek en in gebed steunde hem. En zo is hij die zaterdag in 

Ternaard overleden. 
Albert Wiersma, geb. in Niawier, verhuisde op z'n 9e naar de 

boerderij op de Hantumerhoek. Na jaren van opleiding en werk ging 
hij op z'n twintigste voor een aantal jaren naar Indië, naar Java, 

naar bleek: bij de grenadiers. Een topervaring voor hem. D.w.z. hij 
hoefde daarna eigenlijk nooit meer met vakantie. Was hij, deze 

"echte Fries" een echte boer?: ja! Maar hij was nog het liefst militair 
geweest. Dat komt door die tijd in Indie. Waar hij, z.i. toch al niet de 

gemakkelijkste vroeger, toch wel vrijgevochten vandaan kwam. 
Keihard werken, in een goeie structuur, in de Wieringermeer, 

bracht uitkomst, en in 1956 nam hij met zijn vrouw, getrouwd en 
wel, de boerderij over, waar in later jaren ook hun twee kinderen 

geboren werden. Zelfbewust, met open vizier voor ontwikkelingen, 
doorzettend en vasthoudend bouwde hij daar op de Fenneweg de 

boerderij uit: er kon bijv. best land bij, voor de veeteelt en 



akkerbouw, en dat gebeurde ook. En in '87 verkocht hij z'n 
melkquotum, de tijd was gunstig, en dan: doen! Dat het melken 
daarmee voorbij was gaf niet echt. Acht jaar later ging hij met 
pensioen, en kwamen ze in het prachtige, ruime huis op de 

Smidstr. te wonen. Vrijwilligerswerk wachtte, contact op de buurt en 
in de gemeente; rustig en aanwezig kon hij zich hier en daar graag 

in ontmoeting bevinden, naast de aandacht voor het "Agrarisch 
Nieuws". Dan, in latere jaren, neemt de zorg voor zijn eerder zo 
zelfstandige vrouw toe. Een toenemende vorm van mantelzorg 
thuis. Er is vervolgens een ingrijpend keerpunt als niet alleen hij 
kanker blijkt te hebben, maar zijn vrouw voor verdere verzorging 
naar Talmahus moet. Waar hij haar ook trouw bleef opzoeken. 
Maar dat is moeilijk. Je leven zo van twee kanten op een ander 

spoor. Maar klagen, nee. Hij was in het algemeen ook betrekkelijk 
gesloten, en sober in uiterlijk en uitingen, ook in geloof. Wel was er 

het gebed, doorgaand, ook voor zijn vrouw en zichzelf, bijv. als 
gebed om vergeving en in dankbaarheid. En samen konden we 

bijv. delen in de geloofsinhoud van Gez.257. Hij had ook belijdenis 
gedaan indertijd, deelde daarin met zijn vrouw. En dat delen bleef, 
bijv. in trouwe kerkgang, en in de viering van het H.Avondmaal. En 
samen deelden we in Psalm 23, met die beginwoorden "De HERE 
is mijn herder,...". Een geloofsbesef dat hij in zijn leven ook ervaren 
heeft, in de verbondenheid met de Here, met Christus, deze unieke 

Herder ten Leven, en waarvan hij zelf ook heeft mogen laten 
blijken, zoals in zijn zorgzaamheid, meeleven, inzet en meedoen, 

en in zijn gebedsleven. 
In de dienst voorafgaande aan de begrafenis op 20 oktober in onze 
Nicolaaskerk hebben we daarom ook van Gez.14 gezongen: "De 

Heer is mijn Herder!" 
Moge zr. Wiersma, de kinderen en kleinkinderen, wij allen van de 

Here als ook onze Herder ervaren. Tot steun en bemoediging! 
                                                                ds.Bouman. 
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Verslag van de kerkenraadsvergadering d.d. 12 september 
2011 in het Open Huis 

 
Opening. Voorzitter G. Hiemstra heet ons allen welkom gaat ons 
voor in gebed en leest van A.F.Troost een meditatie met als titel: 
De laatsten worden de eersten”. 
Notulen: worden doorgenomen en vastgesteld.    
Mededelingen: Het Heilig Avondmaal wordt i.p.v. 23 oktober nu 
gehouden op zondag a.s. Er zijn geen bezwaren voor het houden 
van het avondmaal. 
Pastoraat: Er is aandacht voor zieke gemeenteleden en er wordt 
stilgestaan bij het overlijden van 2 gemeenteleden. Ds. Bouman en 
ds. de Vries zijn nauw betrokken geweest resp. bij fam. v.d.Galën 
en fam. Denkers.   
Commissies en Raden:  
Diaconie: Wybe Kuipers is de nieuwe jeugddiaken.  
Op 13 november zal er een Friese zendingsdienst worden 
gehouden.  
College kerkrentmeesters: Uit de nalatenschap van Dhr. G. 
Planting heeft onze gemeente een stukje grond geërfd. De 
kerkenraad aanvaardt de schenking.  
*Er is een serieuze gegadigde voor de kerk op de Hantumerhoek. 
*Voor de plaats van J.S. Hiemstra is mevr. J. de Vries uit Hiaure 
gevraagd. Zij wil eerst voor 1 jaar zitting nemen in het college van 
beheer. De kerkenraad stemt hiermee in. 
*Het hekwerk om de kerk van Hiaure is inmiddels geplaatst. 
*De grond achter het huis van familie H.Postma, Smidstrjitte komt 
vrij. Wordt opnieuw ter verhuur aangeboden. 
*Het schilderwerk van de kerk in Hantum wordt uitgesteld tot het 
voorjaar van 2012. I.v.m. het slechte weer wordt het te ver in de 
tijd. 
*Voor 15 januari 2012 wordt een onderhoudsplan voor 6 jaar voor 
de kerk in Hantum gemaakt. Hierbij krijgen de kerkrentmeesters 
hulp van de stichting Behoud van kerkelijke gebouwen. 



Dit is een nieuwe regeling. Zonder subsidie is het onderhoud aan 
zowel de buitenkant kerk als het orgel een te kostbare zaak. 
Wat achteraf gezien wel onderschat is, is de luchtvochtigheid in de 
kerk in 2008-2009.Dit heeft de staat van het orgel wel beïnvloed. 
Momenteel is de luchtvochtigheid aan de hoge kant. 
Jeugdraad: Eerstvolgende vergadering is op 26 september a.s. 
Kerkdiensten: Evaluatie: op 3 juli was de bevestiging en 
belijdenisdienst,is prima verlopen. 
Het startweekend is goed geslaagd. Helaas was er weinig 
belangstelling van ouders en andere volwassenen bij de 
activiteiten. Niet alle dozen (en ook bijdragen) zijn opgehaald. De 
mensen hadden hier wel op gerekend. De groep ZILT had een 
mooie voorstelling. Er wordt verschillend over gedacht. Wat wordt 
er gemist: zingen met elkaar/diepgang en de afsluiting. 
Ingekomen stukken: Op 25 oktober is er een 2e bijeenkomst over 
missionair gemeente zijn in Dokkum, afvaardiging wordt geregeld. 
Ook gemeenteleden zijn welkom worden via kerkblad en Poster en 
flyers (in de hal v.d. kerk) op de hoogte gebracht. 
Brochure winterwerk: Er zijn nog niet veel opgaven binnen 
Gez. Vergadering met Foudgum/Raard op 20 september a.s.: 
afvaardiging wordt geregeld.  
Inspiratiebeurs 27 en 29 september a.s. voor de 40 dagentijd: 
liturgische bloemschikcommissie gaat hier naar toe+ evt. leden van 
de jeugdraad.  
Dit jaar zijn we weer aan de beurt voor kerkvisitatie: melden in 
kerkblad. 
Rondvraag: Kerstnachtdienst: Op verzoek van velen graag 
bekende liederen zingen.  
H.Veeninga meldt vanuit de AB-vergadering van d’Ald Skoalle 
:verhoging van de huurprijzen. Er wordt opgemerkt dat we weer als 
een voltallige kerkenraad bijeen zijn, nu nog een predikant!. 
Sluiting:  We zingen lied 409: 1,2 en 3. 
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DIACONIE EN ZENDING 

 

 
 
Collectetelling 11 september – 23 oktober 2011 
 
Eredienst 11/9,9 +23/10    €  192,05 
PKN vredeswerk 18/9    €    43,55 
PKN JOP 25/9 (1/2 eigen)    €    95,70 
PKN kerk en Israël 2/10    €    20,60 
FOWD (onkosten eredienst) 16/10   €    64,85 
Diaconie 11/9,2,16,23/10    €  214,78 
Pr.School- en gezinsdst: Children’s Relief9/10  €  190,61 
Werelddiaconaat 18/9     €    65,95 
Colombia/zending 2 oktober    €    19,45 
Project startweekend: Nacht zonder dak 11/9 €  498,00 
 
Totaal       €1405,54 
 
Namens de diaconie,Hilda Veeninga –de Boer 
 
 
Van de ZWO groep 
Een nieuwe aanhef voor een oud begrip. 
 
De zending formatie van voor heen,is overgegaan in een ZWO 
groep, wat betekend dat zending/werelddiaconaat/en 
ontwikkelingshulp voortaan is ondergebracht bij de diaconie. 
Peter van der Woude jaren lang actief geweest binnen de zending, 
en nu diaken neemt samen met assistentie van Wietske van der 
Woude de taken van de zending over binnen de diaconie. 
 
 

 
 

12. 



Het financiële gedeelte blijft zoals het tot nu toe was gewoon door 
gaan, [op het zelfde bankrekeningen.] alleen wordt nu verzorgd 
door Jan/Hilda Veeninga. 
Voor mij zit de taak er nu op. Ik heb het met veel plezier gedaan Ik 
dank iedereen voor het vertrouwen in mij Voor Peter en Wietske 
veel succes. 
Ik verklap alvast dat er een nieuw project op stapel staat, maar 
daar verteld Peter U de volgende keer meer van  
 
Tot zover Doet Jansma 
 
 
VOLKSTUIN TE HUUR 
De diaconie van de PKN Gemeente Hantum ca  
biedt per 1 november 2011 te huur aan: 
twee ekers te gebruiken als volkstuin. Groot: 199m2  
huurprijs: €14,42  (13,87 euro + 0,55 Waterschapscenten) 
 
Voor inlichtingen of belangstelling,  
dit dan schriftelijk kenbaar te maken aan: 
 
Diaconie p.a. Jan of Hilda Veeninga, Pastorieland 7,  
9147 BE Hantum. 
   
 
COLLEGE VAN KERKRENTMEESTERS 
Te huur een perceeltje grasland 
 

Het College van Kerkrentmeesters biedt te huur aan een perceeltje 
grasland groot 2168 m2, voorheen in gebruik bij familie Grijpstra. 
Het perceeltje ligt achter de woning van familie H. Postma. 
Voor inlichtingen kunt u terecht bij  P. Bosch (tel. 571715). 
Belangstellenden kunnen een briefje inleveren bij J.S Hiemstra 
(Fjildbuorsterwei 13) vóór 25 november a.s.. 
Het perceeltje grond dient voor eigen gebruik te zijn en wordt alleen 
uitgegeven aan gemeenteleden die een kerkelijke bijdrage betalen. 
De huurprijs is € 130,00 per jaar. 
 
College van Kerkrentmeesters 

13. 

DIVERSE BERICHTEN 

 

 
Safolle lokwinsken mei us 50 jierriche troudei! 

Dat hiene wy niet ferwacht. Derby noch alle kaarten mei 
betterskipswinsken foar Jan. It wie geweldich! 

Tige, tige tank allegeare. 
 

Jan en Fook Toren 
 

 

 
Uitnodiging dankdienst 

  
Op 2 december zijn wij 25 jaar getrouwd. 
Wij willen dit vieren met een dankdienst 

o.l.v. ds. Gerben Hoogterp, Pasana, 
op zaterdag 3 december  

om 16.30 uur in de Nicolaaskerk. 
Mede namens onze kinderen 

Kimberley Maria, Faye Abigaïl, 
Floyd Iain, Lillian Deborah en Niall Joshua 

bent u van harte uitgenodigd. 
  

Henk en Janneke Kerkhof – de Vries 
  

 

 
Mede namens mijn kinderen wil ik een ieder bedanken  

voor de vele kaarten, bloemen en fruit, met de vele goede wensen 
en woorden na mijn operatie.  

Het doet je goed als er zoveel mensen met je meeleven.  
Nogmaals hartelijk dank voor alle vormen van meeleven. 

 
Martje Dijkstra-Dijkma 
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Voorbereiding Heilig Avondmaal 
Op de 2e Adventszondag, 4 december, hopen we in de gemeente 
opnieuw het Heilig Avondmaal te vieren. In dat verband het 
volgende stukje uit "Kom, eet en drink!", red. Caroline Burger, uitg. 
Boekencentrum: 
 
"Een gedenkdag! 
Exodus 12:14 - Die dag moet voortaan een gedenkdag zijn, die je 
moet vieren als een feest ter ere van de HEER. Dit voorschrift blijft 
voor altijd van kracht, alle komende generaties moeten die dag 
vieren. 
 
Gedenkdagen. Dagen waarop we terugdenken aan een bijzondere 
gebeurtenis. Aan de dag waarop we geboren zijn: onze verjaardag. 
De dag waarop Nederland bevrijd is: Bevrijdingsdag. De dag 
waarop we denken aan iemand die gestorven is: een sterfdag. 
Bij de Israëlieten ging gedenken bijna altijd gepaard met uiterlijke 
herinneringstekens. Meer lezen: Exodus 12:3-14. 
Wij krijgen hier een beeld van het bijzondere karakter van Pesach. 
De Joden vierden het op de veertiende Nisan, in onze jaartelling is 
dit maart of april. De eerste keer was aan de vooravond van de 
uittocht uit Egypte. God zegt: "Het moet een gedenkdag worden. 
Een dag waarop je terugdenkt aan de verlossing en bevrijding uit 
de slavernij. Een dag waarop je belijdt dat Ik ook in heden en 
toekomst zal verlossen." 
Het is belangrijk om cruciale momenten in het leven te gedenken. 
Niet tussen neus en lippen door, maar op een speciale gedenkdag. 
Je noemt Gods naam, Hij wordt niet vergeten! "Ik ben de Heer, uw 
God, die u uit Egypte, uit de slavernij, heeft bevrijd." Jezus vierde 
ook Pesach. En juist de allerlaatste keer dat Hij dit in zijn leven 
vierde, stelde Hij het Avondmaal in. Dat moet wel wat te betekenen 
hebben..... 
 
                     Gij hebt mij, Heer, geroepen aan uw dis 
                     Het heilig feest van uw gedachtenis 
                     Schenk mij uw Geest opdat ik U ontmoet 
                     In 't teken van uw lichaam en uw bloed." 
     
                                                       Gez.358:2 
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Is met de dood alles uit? 
Ieder zal die vraag herkennen. Naar aanleiding van deze vraag en 
deze tijd van het kerkelijk jaar geven we hier een korte overweging  
van wijlen dr. Nimda Schelhaas door uit “Elisabet”: 
“Er zijn een heleboel mensen die op bovenstaande vraag voluit “ja” 
zullen zeggen. Dood is dood en daarmee is definitief een punt 
gezet achter het menselijk bestaan op aarde. De Duitse filosoof en 
nazi sympathisant Heidegger zei het kort en bondig: de 
geschiedenis van de mens is in feite een Sein zum Tode. Een 
doodsspiraal. Ons bestaan is een begrensd bestaan. “Alle 
Menschen müssen sterben”: het is een bij begrafenissen veel 
gespeeld koraal van Bach.  
Hoe ouder een mens wordt, hoe meer je de realiteit van de dood op 
je voelt drukken. Hoe lang nog ben ik op deze wereld? Als ik alleen 
al aan mijzelf denk: hoeveel familie, vrienden, gemeenteleden, 
allemaal mensen die mij lief waren, heb ik al niet verloren? Een 
goede vriend van mij zei op zijn sterfbed tegen mij: Je mag mij 
uitzwaaien op de begraafplaats; ik word opgevangen in Gods 
barmhartigheid; doe een mooie bloem op je jacquet.” 
Hij geloofde niet in de dood. Hij wist van Pasen. Hij kende Jezus 
als de Heer die op Pasen de dood het nakijken gaf. In alle 
paasverhalen in de Bijbel is het leidende motief: Jezus is de 
Levende. Aan Hem is het eerste en het laatste woord!” 
 

 

Belijdeniscatechese 
Wie nog mee wil doen in deze open groep is van harte welkom! 
Het blijft handig dat je als je bezig bent, mogelijk ook in gebed, met 
“zal ik wel of niet meedoen” dat je dan even met mij contact 
opneemt voor nadere informatie, en wie weet ook opgave. Dat kan 
tot Advent, dat is tot en met 26 november. Wat mij betreft trekken 
we samen op in de kring, ook daarom graag tot ziens: 
ds.A.Bouman, Meester de Grootstr.1, 9104 HP Damwoude, tel. 
0511-422091 of e-mail: ds.bouman@planet.nl 
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Verder lezen........... 
Lezen, er mee bezig zijn en erover in gesprek willen, en raken, ook 
"naar aanleiding van", dat beleeft niet iedereen, maar toch zijn er 
zulke medemensen, misschien u wel, jij wel.  
Ik(A.B.) schrijf dit n.a.v. twee boeken, die ook op een cursus 
"Theologische Vorming voor gemeenteleden", en voor bijv. HBO- 
en universitaire studenten aangeraden zouden kunnen worden(en 
Sinterklaas komt er aan): 
A. het vele keren herdrukte boekje van prof.A.van den Beukel, 
em.hoogleraar natuurkunde in Delft: "De dingen hebben hun 
geheim" - gedachten over natuurkunde, mens en God, uitg. Ten 
Have. Het boekje is bij het uitkomen indertijd ook besproken in 
NRC-Handelsblad, en daaruit het volgende: 
"In zijn boek ziet Arie van den Beukel de vraag onder ogen of 
natuurkunde en geloof wel samen kunnen gaan, en zo ja, hoe? 
Het antwoord is even eerlijk als overtuigend.(..)In korte, 
begrijpelijke zinnen legt hij uit hoe het er in de moderne 
natuurkunde (het boekje is uitgekomen in 1990) voorstaat. Het 
boek is alleen al de moeite waard omdat in het eerste deel de 
nieuwe natuurkunde wordt uitgelegd in gewoon Nederlands.(..)Het 
ademt bescheidenheid, omdat de fysicus(..)geleerd heeft dat zijn 
vak meer een heel beperkte voorspellende waarde heeft. (..)Dan 
volgt het mooiste stuk van het boek dat ik niet zal verklappen 
omdat het zo spannend is, omdat het zo persoonlijk is en toch niet 
sentimenteel maar goudeerlijk, zoals hij zelf is. Het is een prachtig 
boek dat ik in een adem heb uitgelezen." 
 
B. Het tweede boek is net uit. Het is van prof. Gerben Heitink. en 
heet: "Golfslag van de tijd" - Europa's niet te stillen verlangen naar 
God, uitg. Kok - Utrecht. Hij is em.hoogleraar praktische theologie. 
Het boek kent twee delen. In het eerste deel geeft hij aandacht aan 
vijf culturele vloedgolven die hij in de geschiedenis van Europa 
onderscheidt: kerstening, hervorming, verlichting, revolutie en 
ontplooiing. Daardoor zijn z.i. de geloofsomstandigheden ingrijpend 
veranderd. Maar, schrijft hij, "de spiritualiteit, het verlangen naar 
God, vormt ook in onze tijd voor heel veel mensen een 
onvervangbare bron van inspiratie. Daarom besteed ik in het 
tweede deel van het boek aandacht aan een drietal continue 
factoren: het zelf verstaan van de mens, het geloof in God en de 
heiliging van het leven."        17. 

Tenslotte volgt er een "Balans van een zoektocht." Na lezing wilt u 
mogelijk nog eens wat herlezen, maar dan heb je ook wat, zoals 
ook voor een min of meer levensbeschouwelijk gesprek. 
 
 
Kinderoppas 
Er is nu ook kinderoppas in ‘Het Open Huis’.  
Bij bijzondere diensten wordt in het kerkblad aangegeven dat er 
kinderoppas is,  
mocht men tijdens de andere diensten oppas nodig zijn dan kan 
men contact opnemen met Aukje Wiersma,  
dan is er een kwartier voor aanvang van de dienst iemand 
aanwezig in ‘ Het Open Huis’. 
J.Wiersma06@knid.nl of Tel: 0519 571909 
 
 
Een berichtje van de leerhuiscommissie 
Door hun vertrek naar Dokkum, is mevr. H v/d Galien – Boersma 
gestopt als commissielid van het leerhuis. Ook dhr. J. Toren heeft 
te kennen gegeven als commissielid te willen stoppen. Wij willen 
hen hartelijk bedanken voor hun bijdrage en aandacht voor dit 
stukje kerkenwerk en zij blijven natuurlijk Tige Wolkom op de 
leerhuis avonden. Vanuit de kerkenraad zal mevr. F. Vos Soorsma 
onze commissie versterken en vanuit de gemeente mevr. A. 
Posthumus Veldstra. 
 
 
De eerste leerhuisavond van dit seizoen is op donderdag 10 
november om 20.00 uur in het Open huis. Ds. A. Bouman uit 
Damwoude houdt dan een inleiding over PS. 23 
 
De tweede avond is op donderdag 8 december en dan komt dhr. 
T.R.A. Simonides uit Birdaard, hij houdt een inleiding over: met 
ontferming bewogen. 
 
Namens de leerhuiscommissie S. Brandsma Rozendal 
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Programma herdenkingsbijeenkomst 450 jaar Nederlandse 
Geloofsbelijdenis (NGB) 

 
Zaterdag 19 november 2011 

Dorpskerk 
Huizum Dorp 67 

Leeuwarden 
aanvang 14.00 uur 

 
13.30 ontvangst bezoekers in De Voorhof, Huizum Dorps 73, met 

koffie 
14.00 aanvang programma in Dorpskerk 

14.00 welkom door ds. P. Boomsma, oud-voorzitter Generale 
Synode Gereformeerde Kerken 

14.05-14.30 referaat prof. dr. E.A. de Boer over Guido de Brès 
14.45-15.10 referaat prof.dr. W. Verboom over ontstaan van de 

NGB, geplaatst in die tijd 
 

15.25-15.50 referaat dr. A.J. Plaisier over de invloed NGB in 
kerkelijk en gemeentelijk leven van nu 

Tussendoor vraaggesprek dagvoorzitter met spreker(s) 
± 16.00 slotwoord door ds. P. Boomsma 

 
daarna: hapje en drankje in De Voorhof 
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Doe mee aan  

PRAISE UNITED FRIESLAND! 

 
Dit is een interkerkelijk gelegenheidskoor waaraan iedereen mee 
kan doen om zo vanuit verschillende achtergronden gezamenlijk 
het geloof in Jezus Christus te beleven en uit te dragen binnen 
Friesland. Dit doen we door samen in korte tijd toe te werken naar 
een avondvullend concert tot eer van God. Vorig jaar hebben we dit 
voor het eerst gedaan, 130 mensen hebben in de koepelkerk een 
concert gehouden voor 1000 bezoekers. Geweldig, wat een 
bijzondere avond. Enthousiast is er daarom besloten wederom een 
koor op te zetten, maar dan met 400 koorleden! De muzikale 
leiding is van Martin Brand, hij is vanaf 2010 begonnen met Praise 
United. Samen met pianist Henk Doest wordt onder dit concept het 
koor in een maand tijd klaargestoomd en naar een indrukwekkend 
avondvullend concert toe geleid. Het thema van dit getuigende 
concert is Eenheid. 
Dit thema komt naar voren in een brede liederenkeus, waarin de 
veelkleurigheid en verscheidenheid van ieders geloofsbeleving en 
muziek wordt gewaardeerd en samenbind in dat ene; Jezus 
Christus. 
Van Psalmen tot Hillsong, Black Gospel, Opwekking en Hymnes tot 
speciaal gecomponeerde nieuwe Nederlandstalige nummers. 

 
We willen natuurlijk al die koorleden 
bij elkaar zien te krijgen en je hebt 
geen koorervaring of muzikale 
hoogstandjes nodig om mee te 
kunnen doen. Want we zingen tot 
eer van onze Heer, uit het hart, met 
de stem die Hij ons heeft gegeven. 
De oefenavonden vinden plaats op 

vier woensdag avonden (15, 22, 29 Februari & 7 Maart) in de 
Pelikaankerk te Leeuwarden. Op de middag van het concert (10 
Maart) is de laatste repetitie. Nieuwsgierig geworden? Kijk op onze 
site www.pufriesland.nl voor meer informatie en meld je aan. Geen 

internet, dan kunt u bellen naar Itte Smink. ☏ 0517-342510 
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AGENDA 
 
14 november:   Jeugdraad 
16 november:   20.00 uur club 12-14 bij Frank 
16 november:   20.00 uur club 14-16 Open huis 
22 november:   Ouderlingenberaad 
23 november:   19.30 cath 12-14 jaar bij Andries 
28 november:   Moderamen 
29 november:   gemeente groeigroep 
29 november:   Diaconie 
30 november:   20.00 uur club 12-14 bij Frank 
30 november:   20.00 uur club 14-16 Open huis 
6 december:   Kerkenraad 
7 december:   19.30 cath 12-14 jaar bij Andries 
8 december:   Leerhuiscommissie 20.00 uur door  
    dhr. T.R.A. Simonides uit Birdaard in  
    het Open huis 
12 december:   inleveren kopij kerkblad 
13 december:   20.00 uur Open deur groep in het  
    Open huis 
14 december:   20.00 uur club 12-14 bij Frank 
14 december:   20.00 uur club 14-16 Open huis 
20 december:   gemeente groeigroep 
21 december:   19.30 cath 12-14 jaar bij Andries 
 
 
Inzameldata oud papier 2012 
 
12 en 13 januari 
8 en 9 maart 
10 en 11 mei 
12 en 13 juli 
13 en 14 september 
8 en 9 november 
 

De container staat op deze dagen op de hoek Hearewei/Smidstrjitte te Hantum. 
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INLEVEREN KOPY 

 
Inlevering kopij voor het volgende kerkblad kunt u doen t/m 
12 december tot 19.00 uur bij Gepke Kuipers – Schoorstra, 
De Terpen 3, Hantum.  
Ook kunt u uw kopij sturen via e-mail naar: underweis@zonnet.nl 
 

COLOFON 

 
Redactie:  
Gepke Kuipers-Schoorstra 
Tineke vd Woude-Smits 
 
Predikant: vacant 
 
Consulent: ds. A. Schellevis, Ballum, tel nr: 0519-554470 
 
Pastoraat-diensten ds. A. Bouman, Damwoude,  
tel nr: 0511-422091 
 
Scriba: 
Scriba: Tineke v.d. Woude, Droppingwei 1, 9121 CC Aalzum 
tel.nr. 0519-292391,  E-mail adres : t.vanderwoude@hetnet.nl 
Bereikbaar ’s avonds tussen 19.00 – 20.00 uur 
 

 
Administratie Kerkblad: 
Mevr. A.J .Linthof-Rozema, Kerkstraat 1, Hantum  
Bankrekeningnummer. 32.02.92.673 
 
Diaconie: 
Dhr. J. en Mevr. H. Veeninga, Pastorieland 7, Hantum 
Bankrekeningnummer. 3202.39.500 
 
Zending: 
Dhr. J. Veeninga, Hantum 
Bankrekeningnummer. 36.22.55.083 
 
College van Kerkrentmeesters: 
Dhr. J. de Jong, stationsweg 10 Hantum 
Bankrekeningnummer 30.78.26.058 
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